

# 解好创新驱动发展的时代“方程”

## ——党的十八大以来中国科技改革交出新答卷

●新华社记者 陈芳 胡喆

这是一场关系创新型国家建设的深刻变革。世界新一轮科技革命和产业变革孕育兴起，我国经济结构深度调整、新旧动能接续转换进入新阶段。如何全面提高科技创新能力，筑牢国家核心竞争力的基石？

从实施创新驱动发展的国家战略，到促进科技成果转化“三部曲”，创新不断融入经济社会发展全局；从增加以知识价值为导向的收入分配，到为科研人员松绑减负，全面深化科技改革蹄疾步稳，改革的四梁八柱初步搭建，一批“叫得响、数得着”的科技成果惊艳全球，为我国迈向创新型国家行列奠定了重要基础。

从量的积累，到质的飞跃；从点的突破，到系统能力的提升。在以习近平总书记为核心的党中央领导下，中国科技改革与创新发展的画卷壮阔展开。

### 解好创新驱动发展的“方程”，“改革就是点火器”

创新是发展的新引擎，改革则是发动引擎的点火器。党的十八大以来，改革与创新两个轮子一起转，培育创新沃土，让创新活力喷涌。

近日发布的《二十国集团(G20)国家创新竞争力发展报告(2016—2017)》中，在国家创新竞争力评价排名方面，中国排名第8位，是G20中唯一进入前十名的发展中国家。

“计熟事定，举必有功。”到2050年建成世界科技创新强国，解好新时期创新驱动发展的这道时代“方程”必须定好目标。

印发《中共中央 国务院关于深化体制机制改革加快实施创新驱动发展战略的若干意见》《深化科技体制改革实施方案》，建立国家科技管理平台，打破条块分割、整合资金支持，牵头组织国际大科学计划和大科学工程……在这个属于科技和创新的年代，一系列引领国家科技创新的重磅规划和方案密集出台，清晰定位科技创新供给的新坐标。

一面需要改革力度不断加大，政策储备不断提升；另一面是科研人员身上的“担子”不断减轻，“不再为琐事烦心”，国家科技奖励制度也全面迈入“深改时间”，定下标准、控好名额，充分发挥科技奖励的激励作用。

科技体制改革主体架构基本建立，企业创新政策、计划经费管理、科技成果转化、收入分配制度

等重点领域改革取得实质性突破……科技部部长万钢表示，在建设世界科技强国的新征程上，我国面向2030年部署的重大科技项目将和2006年开始实施的国家科技重大专项，形成远近结合、梯次接续的系统布局。

美国《华尔街日报》刊文称，中国在某些领域的研究已迎头赶上，像人工智能、无人机和互联网技术，中国正努力在科技创新上“重回世界之巅”。

### 破梗阻、解难题：激活万众创新的“一池春水”

无论是实施创新驱动发展战略，还是建设世界科技强国，最关键的因素是人才。5年来，党中央、国务院在深化科技体制改革方面精准发力，出台了多项“激励人”“解放人”的重大举措——

从修订法律条款，到制定配套细则，再到部署具体任务。印发促进科技成果转化行动方案，与促进科技成果转化法、实施促进科技成果转化法若干规定等，形成科技成果转化“三部曲”，旨在打通政策落实的“最后一公里”；《关于进一步完善中央财政科研项目资金管理政策的若干意见》，则进一步为科研人员“松绑”，包括下放预算调剂权限，“打酱油的钱可以买醋”……

当“大众创业、万众创新”的“双创”生态环境逐步构建，向着“更大范围、更高层次、更深程度”的创业和创新正在蓄势。

良好的创新生态能最大限度地挖掘创新潜力、释放创新活力。浙大代表的高校系、阿里巴巴IPO后离职创业的阿里系、“千人计划”代表的海归系，以及创二代、新生代为代表的浙商系被称为创新创业“新四军”，成为浙江大众创业、万众创新的主力；湖北相继出台的一批加快构建“双创”支撑平台的政策文件，力求5年时间内孵化3万家创新企业，培育百万“双创”人才，全力营造完善系统的“双创”生态环境。

用简政放权的“减法”换取创新创业的“加法”。实施以知识价值为导向的分配政策，让科研人员既有“面子”又有“里子”，最大限度地激发科技人员创新创业的热情，激活了万众创新的“一池春水”。

西安交通大学将“煤炭超临界水气体制氢发电多联产技术”成果知识产权及相关技术作价1.5亿元

人民币转让，其中所得收益的70%(约1.05亿元)用于对该技术研发的重点科研团队的股权激励。

“举一纲而万目张，解一卷而众篇明。”科技部负责人表示，打通“毛细血管”，能为新动能成长提供更好载体；向着“最后一公里”进军，则是破解成果转化微领域难题的重要“抓手”，能让成果转化中的短板不再“卡脖子”。

### 释放新动能：科技创新不断融入经济社会发展全局

6月26日，京沪高铁。中国标准动车组“复兴号”在京沪高铁线正式双向首发。它具有完全自主知识产权，并达到世界先进水平。

从“解放”“建设”型蒸汽机车到“东风”型内燃机车、“韶山”型电力机车，再到“和谐号”动车组、“复兴号”中国标准动车组。中国高铁告别跟跑历史、驶向领跑位置的新征程，意味着中国科研人向着世界科技强国这一目标又迈进了一大步。

一杯滚烫的开水，倒进杯子不一会儿就是温水，口感适宜。在中国航天科工集团公司三院，一款快速调温枪悄然走红。别看只是一款小水枪，却与我国不久前发射的“快舟”火箭使用了同样的航天相变材料技术……目前，我国已有2000多项航天技术成果应用到国民经济的各个部门，对经济建设和社会发展作出巨大贡献，一大批“高精尖”的航天科技悄然“幻化”成各类便民福利。

党的十八大以来，党中央高度重视科技创新，科技创新被摆在国家发展全局的核心位置。坚持走中国特色自主创新道路，大力实施创新驱动发展战略，已成为社会各界共识和行动。

科技创新与体制机制创新“双轮驱动”，引领着中国向创新型国家的目标迈进。站在新的起点上，我国科技整体水平从量的增长向质的提升加速转变，步入以跟跑为主向跟跑和并跑、领跑并存的新阶段，全社会大众创业万众创新蓬勃兴起，科技创新不断释放新动能，创新型国家建设必将迈上新的更大台阶。

(新华社北京7月25日电)

## 砥砺奋进的五年

加强组织领导，明确分工，形成主要领导亲自抓、整套班子合力抓、条块结合共同抓的工作格局。要强化整体联动，加强沟通协调，细化工作任务，层层分解责任，所有部门和单位都要积极参与文明城市建设。要严格督查考评，对各级各部门实行严格的考评考核和责任追究，定期研究和调度，把考评成果运用到推动工作、提高实效上。要把创城工作与生态建设、扶贫攻坚、经济发展和老城改造“四项重点工作”结合起来，互为推进，互为促进。

会议还研究了其他事项。市委常委会出席会议。市人大常委会主任，市政协主席，市政府副市长，市政府秘书长，市委副秘书长，各县(市、区)、开发区(园区、新区)党委主要负责同志，以及市委办、政府办、组织部、宣传部、纪检委、督查指挥中心等相关单位负责同志列席会议。



7月25日，在河北省成安县李重村，村民在“扶贫车间”内加工毛绒玩具。2016年以来，河北省成安县在推进产业扶贫过程中，鼓励劳动密集型企业在农村设置“扶贫车间”，让贫困农户就近从事手工业加工等工作，实现“挣钱顾家两不误”。目前，该县“扶贫车间”已达12家，涉及玩具生产、食品加工、服装纺织等行业，直接安置和带动贫困群众3000余人实现就业增收。

## 农业绿色发展五大行动全面展开

新华社北京7月25日电(董峻 洪伟杰)上半年我国农业绿色发展取得实质性进展，畜禽粪污资源化利用、果菜茶有机肥替代化肥、东北地区秸秆处理、农膜回收和以长江为重点的水生生物保护等“五大行动”相继展开，把绿色发展理念变成了实际行动。

上半年，农业部在100个畜禽大县整建制推进粪污资源化利用，将休渔期延长1个月。全面开展有机肥替代化肥试点，以东北地区为重点开展秸秆综合利用试点示范，在内蒙古、甘肃、新疆开展地膜回收利用机制试点，实施“史上最严”的海洋伏季休渔制度，将休渔期延长1个月。

不久前召开的中央深改组会议指出，推进农业绿色发展是农业发展新的一场深刻革命，也是农业供给侧结构性改革的主攻方向。对此，农业部部长韩长赋日前表示，推进农业供给侧结构性改革，要深入贯彻新发展理念，把农业绿色发展摆在更加突出位

置。解决农业发展面临的资源环境等突出问题，回应社会公众的热切期盼，必须坚定不移地走绿色发展之路。韩长赋特别强调：“畜禽养殖废弃物资源化利用这件事，看起来是猪粪的事，但绝不是一件小事，而是关乎农业绿色发展、农村民生改善和现代农业全局的一件大事。”

他要求每个省都制定出台工作方案，细化分年度的重点任务和重点工作清单；抓紧建设规模养殖场信息平台，把每个规模养殖场的情况摸透、数据搞清。在抓好以长江为重点的水生生物保护工作方面，下半年，农业部将出台长江全面禁捕和渔民退捕转产实施方案，积极争取中央财政补助资金。同时，加大力度进一步推进海洋牧场建设。韩长赋要求各地抓紧制定保护区退捕转产的具体实施方案，多方落实减船转产补贴资金；加快转变养殖方式，降低养殖密度，大力发展生态健康养殖。

“专题片《将改革进行到底》语言凝练、内容生动，叙事宏大精深，画面引人入胜，我的灵魂深受洗礼。作为一名基层党务工作者，我们要坚定‘不忘初心、继续前进’的信念，扎根基层，真抓实干，向党、向历史、向人民交出新的更加优异的答卷。”白城经济开发区幸福街道办事处党组书记张雅晶表达了自己的感受。

洮北区政协委员周运杰说：“我们应该倍加珍惜今天的成就，努力工作，为改革开放的伟大事业添砖加瓦。作为一名政协委员，我们要参政到点子上、监督到关键处，充分发挥政协组织优势，积极履职，为建设富饶美丽的白城贡献力量。”

观看后，“全面深化改革”成为我市广大干部群众热议的话题，大家一致认为，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，进一步坚定信心和决心，奋力投身全面深化改革的时代洪流，以实际行动为白城的改革发展贡献力量，让全市人民过上更加美好的日子而奋斗，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

(三)小区内所有非法小广告由物业公司负责管理和清除；非临街两侧无物业公司管理区域内的所有非法小广告由所在街道、社区负责管理和清除。以上单位和个人对责任区域内非法小广告随时出现随时清除，不清除或清除不彻底的，由城管部门按照《吉林省城市市容和环境卫生管理条例》等相关规定，责令清除并依法予以处罚，同时进行公开曝光。

七、整治非法小广告行为举报电话：0436-3666533 18504366037 18504366600 13321460777 18504365757

八、本《通告》自发布之日起施行。白城市城市管理行政执法局 白城市公安局 2016年10月31日

## 市委召开今年第十五次常委会

(上接一版)坚定政治立场、严守政治纪律，坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，全面落实管党治党责任，加强领导班子、干部队伍和基层党组织建设，坚定不移惩治腐败、持之以恒整治四风，加大廉政警示教育力度，推动全市党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。

就推进“两学一做”学习教育常态化制度化，加强基层党组织建设，会议强调，各级党委(党组)要切实强化主体责任，把推进“两学一做”常态化制度化作为一项重要的政治任务，牢牢抓在手上，严肃对待，认真组织落实，务求把中央和省委

的部署要求落地落实。要敢于直面矛盾问题，重点从党员、党支部、党委(党组)、基层党建等工作4个层面，有针对性地开展地查找分析存在的问题。对存在的突出问题，要列出问题清单，建立整改台账，推动学与做的有机结合。要把“两学一做”与推动“四项重点工作”、建设吉林西部生态经济区和有机结合，引导广大党员勇挑发展重担，在经济建设主战场、生态建设第一线、扶贫攻坚和老城改造最前沿奋力担当、勇于作为，推动白城跨越赶超。

就推进文明城市创建工作，会议指出，创建文明城市是一项系统工程、系统工程和长期工程。要

## 寻亲启事



性别：男，40岁左右 身高1.75米左右，上身穿浅色短袖上衣，下身穿蓝裤子，脚穿黄胶鞋。因突发急病在到保镇十字路口处被热心群众发现送至白城市救助管理站，现该男子在白城市中心医院救治。望亲友或知情者看到此信息后与白城市救助管理站联系。电话：0436-3310330 13943459876

## 通榆县站前广场交通封闭公告

广大居民、各企事业单位：为使基础设施建设，能进一步适应通榆县发展要求。使县内公共设施有一个较大的改善，达到与经济社会和文明建设发展同步，增强社会载体功能，我们将对通榆县站前广场进行改造。

改造内容包括：站前广场改造，同期实施雨、排水管网铺设。

按照施工计划，7月30日开始工程建设。工程建设期间为做到安全施工，需要对站前广场东、南、北出口进行封闭施工，封闭时间2017年7月30日至2017年10月30日。

通榆县住房和城乡建设局 2017年7月27日

## 关于集中整治非法小广告的公告

按照市委、市政府“四城联创”工作的部署和要求，为加大治理城区非法小广告的力度，彻底消除城市“牛皮癣”，保证城市居民生活环境整洁、有序，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》《吉林省城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规规定，城管执法局、市公安局联合在全市范围内开展整治非法小广告专项行动，现将整治工作有关事项公告如下：

一、本通告所称的小广告是指在街路两侧和小区内的建筑物、构筑物、公共设施和地面、树木以及小区楼道内，采取喷涂、刻画、胶贴、张贴等方式进行的各类非法广告。

二、对在城区内喷涂、刻画、胶贴、张贴各类非法小广告难以清除的，由城管部门依照《吉林省城市市容和环境卫生管理条例》第六十二条规定，责令清除，并对行为人处以1000元以上5000元以下罚款；对组织者没收非法财物和违法所得，并处5000元以上1万元以下罚款；情节严重的，处以1万元以上5万元以下罚款。

同时，对广告中标明其通讯工具号码的，予以追呼暂停使用。三、对小广告内容中含有办假证、假文凭、假发票、贩卖枪支等各类违法内容的行为，由公安机关依法进行严厉打击，对行为人依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十二条处10日以上15日以下行政拘留，情节较轻的，处5日以上10日以下行政拘留；构成犯罪的，依法追究其刑事责任。

四、非法小广告管理和清除责任：(一)城区内各机关企事业单位和个体户的建筑墙体、门窗、地面和围墙等部位存在非法小广告的，由产权单位、所有人或使用单位、使用人按照“门前三包”责任的要求，加强管理并自行清除干净。(二)街路两侧路灯杆、电线杆、通讯杆、交通标志杆、道路指示牌、公交站、邮政信箱等各类公共设施上的非法小广告，由设施产权单位或使用单位负责管理和清除。

卖酒糟 福豐達燒鍋 釀酒窖池始建于1923年 0436-3333333 地址：棉纺路105号(吉鹤桥西200米)

公告 中国移动通信集团吉林有限公司 白城分公司 2017年7月24日

拍卖公告 白城市恒兴拍卖有限责任公司接受委托，依法公开拍卖下列标的：洮南市宏业小区7号楼二单元住宅：1层西户面积65.40m²，参考价9.81万元；2层西户面积95.90m²，参考价14.86万元；5层东、西户面积分别95.90m²，每户参考价13.43万元；6层西户面积65.70m²，参考价6.57万元。以上标的分户拍卖。

拍卖公告 白城市中信拍卖有限责任公司接受委托，拍卖以下标的：1. 4排CT机1台,0.2T核磁共振1台,淘汰设备,已拆解,参考价46.5万元。2. 商服楼房,位于大安市舍力镇农副产品交易市场大门南侧(舍力卫生院对面),面积约152.49平方米,参考价25万元。

公告 汪洋(身份证 222301197010201234)见到本公告后限你15日内到公司办理终止劳动合同手续,逾期不来,按自动离职处理。特此公告 白城天奇装备机械有限公司 2017年7月25日